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一、单项选择题（ 1*15 ） 

1 、计算机网络是一门综合技术，其主要技术是 。 

A 、计算机技术与多媒体技术 B 、计算机技术与通信技术 

C 、电子技术与通信技术 D 、数字技术与模拟技术 

2 、第二代计算机网络的主要特点是 。 

A 、主机与终端通过通信线路传递数据 B 、网络通信双方都是计算机 

C 、各计算机制造厂商网络结构标准化 D 、产生了网络体系结构的国际化标准 

3 、数据通信中的信道传输速率单位是 b/s 或 bps ，它的含义是 。 

A 、 Bits per Second B 、 Bytes per Second 

C 、和具体的传输介质有关 D 、和网络类型有关 

4 、由于各种传输损耗，任何通信系统接收到的信号和传送的信号都会有所不同，最有影响的损耗包括 。 

A 、衰减和衰减失真、噪声、延时和变形 B 、热噪声、延时变形、衰减和衰减失真 

C 、衰减和衰减失真、延时变形、串扰 D 、衰减是频率的增量函数 

5 、最适用于建筑物内部结构化布线的传输介质是 。 

A 、细同轴电缆 B 、粗同轴电缆 C 、双绞线 D 、无线 

6 、对于数据通信方式，下列说法正确的是 。 

A 、通信方式可以分为单工通信、双工通信、半单工通信、半双工通信 

B 、单工通信是指通信线路商的数据有时可以按单一方向传送 

C 、半双工通信是指一个通信线路上允许数据进行非同时的双向通信。 

D 、以上都不对 

7 、 方式需要在两站之间建立一条专用通路。 

A 、线路交换 B 、报文交换 C 、虚电路分组交换 D 、数据报分组交换 

8 、在下列项目中， 不是 X.25 的功能 

A 、虚电路服务 B 、多路复用 C 、流量和错误控制 D 、数据报服务 

9 、为了简化信元的传输控制， ATM 中采用了固定长度的信元，规定为 字节。 

A 、 48 B 、 64 C 、 53 D 、 1024 

10 、在 OSI 层次体系中，实际的通信是在 实体之间进行的。 

A 、物理层 B 、数据链路层 C 、网络层 D 、传输层 

11 、 X.25 协议按 OSI 模型分析方法可以划分成 个层次，由低到高分别为 ： 

A 、 3 ，会话层、表示层和应用层 B 、 3 ，物理层、链路层和报文分组层 

C 、 4 、传输介质层、互连网层、传输层和应用层 

D 、 4 ，网络层、会话层、表示层和应用层 

12 、 10BASE-T 使用 ，而 10BASE-5 使用 。 

A 、同轴电缆，细同轴电缆 B 、双绞线，粗同轴电缆 

C 、细同轴电缆，粗同轴电缆 D 、光纤，细同轴电缆 

13 、在令牌环网中，当数据帧到达目的地时，将会发生 事件。 

A 、信息将被拷贝 B 、数据帧中 FS 域的 4 个位将被改变 

C 、信息将从环中取出 D 、 A 和 B 

14 、远程访问服务 RAS 的主要功能是 。 

A 、为远程用户访问局域网提供接入服务 

B 、为远程用户提供文件服务 C 、为远程用户提供 FTP 服务 

D 、为远程用户提供 WWW 服务。 

15 、 IP 地址 192.1.1.2 属于 ，其默认的子网掩码为 。 

A 、 B 类， 255.255.0.0 B 、 A 类， 255.0.0.0 

C 、 C 类， 255.255.0.0 D 、 C 类， 255.255.255.0 

二、填空（ 20*1 ） 

1 、根据通信传播方式的不同，可以把网络划分为： 传播方式网，其拓扑方式有：星形，树形，环形和网形； 传播方式网，其主要形式有以电缆连接的总线形网和卫星微波方式传播的网络。 

2 、高频微波（如 22GHZ 频带）可用于楼宇间的点对点连接，这是由于较高频率的微波 。另外，频率越高，天线可以 。 

3 、从多路复用方案的性质说， 较适用于模拟信号，而 较适用于数字信号。 

4 、线路交换网络的结构包括 4 个一般性构件： 、 、 、 。 

5 、在虚电路方法中，在任何传输开始前， ，每个报文分组除数据外，都包括了 。 

6 、对于术语 10BASE-5 ，其含义如下： 10 表示 ； BASE 表示 ； 5 表示 。 

7 、在网络层提供的虚电路服务中，可分为 虚电路和 虚电路。 

8 、局域网的几种典型拓扑结构是 、 、 、 。 

三、简答： 6*5 

1 、局域网的 3 个关键技术是什么？ 

2 、简述 SMTP 和 POPS3 协议的工作场合和所起的作用。 

3 、网络操作系统有哪些类型，各自适用于什么场合？ 

4 、比较 DNS 和 ARP 所提供的服务的异同。 

5 、什么是 INTRANET ，它的应用范围主要是什么？ 

6 、 HTTP 是一个面向连接的协议，但是每次连接它只处理一个请求，为什么？ 

四、应用及设计题 35 

1 、在相隔 1000 公里的两地间传送 3Kb 的数据，可以通过电缆以 48Kbps 的数据传输速率传送，或通过地球同步卫星信道（卫星距离地面 35784 公里）以 50Kbps 的速率传送，问用哪种方式从发送到接收方收到全部数据为止的时间较短？ 10 

2 、在一般性网络应用中，请为用户考虑在网络安全策略方面可能采用的技术。 15 

3 、比较 TCP 与 UDP 的不同，并说明各自的应用场合。 10 

 

试卷 8 参考答案 

一、选择： 

1 、 B 2 、 B 3 、 A 4 、 A 5 、 C 

6 、 C 7 、 A 8 、 D 9 、 C 10 、 A 

11 、 B 12 、 B 13 、 D 14 、 A 15 、 C 

二、填空 

1 、点对点，广播 

2 、信号衰减较快，越短 

3 、 FMD ， TMD 

4 、用户分机，本地回路，交换机，主干线 

5 、首先需要建立连接，并获得虚电路号；虚电路号 

6 、 10Mbps 传输速率，基带，每个网段最长 500 米 

7 、永久，交换 

8 、总线，星形，环形 

三、简答 

1 、局域网的三个关键技术是：连接各种设备的拓扑结构，数据传输形式，介质访问控制形式。 

2 、 SMTP 用于用户的邮件发送程序与邮件服务器之间和邮件服务器相互之间发送电子邮件时适用， POP3 用于用户的邮件接收程序从邮件服务器收邮件时使用。 

3 、网络操作系统有三种类型：集中式，客户 / 服务器模式和对等式。 

集中式从分时操作系统加上网络功能演变而来，如 UNIX ，客户 / 服务器模式如 NETWARE 和 WINDOWS NT ，对等式如 WIN98 等。 

4 、 DNS 将域名转换为 IP 地址， ARP 将 IP 地址转换为 MAC 地址。 

5 、 INTRANET 称为企业内联网，是建立在企业内部的因特网。其服务对象原则上是企业的内部各个部门和员工，主要用于企业信息发布，数据库，论坛和销售等。 

6 、 HTTP 连接限制每次只处理一个请求，应答后立即断开，因为 WWW 服务器要面向大量用户的连接，若一个连接保持很长时间，就无法为更多的用户提供服务，同时，用户也很少在一个页面上长时间停留，没有必要保持长时间连接。 

四、应用及设计 

1 、总时间 = 发送时间 + 传播时间 

对于链路： 3K/48K+1000KM/300000KM=0.066 

对于卫星： 3/50+35784*2/300000=0.30 

2 、加密，鉴别，防火墙，回拨
